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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 16 DE JULHO DE 2018, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE 

LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura e os senhores 

Vereadores Ernesto da Silva Rodrigues, António Pinto Carreira, António Manuel Guedes 

Gomes Alves da Silva, Fernando Silvério Cardoso de Sousa, Ana Catarina Graça da 

Rocha e José Correia da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou qualquer ausência.  

 

SECRETARIOU  

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto 

Lopes. 

 

ABERTURA (COD. 02) 

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta 

minutos, e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra 

aos senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD.14) 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha informou o Executivo da realização 

da Gala do Andebol Clube de Lamego, que decorreu no Parque Isidoro Guedes, nesta 

cidade, no passado dia 14 do corrente mês. Salientou o facto de ter sido atribuído ao 

Município de Lamego o certificado de reconhecimento e agradecimento concedido pelo 

Andebol Clube de Lamego. 

A propósito deste assunto, o senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues referiu que 

esteve também presente nesta cerimónia, por incumbência do senhor Presidente da 

Assembleia Municipal, pelo que sugeriu ao senhor Presidente da Câmara que, em futuras 

presenças institucionais, se indique a ordem de eleição dos membros institucionais. 

Tomou a palavra o senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa para se 

associar à sugestão proferida pelo senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues, pois 
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entende ser constrangedor este tipo de situação, embora tendo a certeza que a Câmara 

não teve intervenção na organização daquele evento.  

O senhor Presidente da Câmara disse que se associa às preocupações manifestadas 

pelos senhores Vereadores no que se refere ao desrespeito pelo protocolo.  

Esclareceu que a organização do protocolo da Gala do Andebol Clube de Lamego não foi 

da responsabilidade do Município de Lamego, nem sequer foi solicitada qualquer 

colaboração nesse sentido. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Vereador José Correia da Silva deu os parabéns ao senhor Presidente da 

Câmara pela visita que efetuou à obra de criação de um novo  arruamento, que ligará o 

caminho público da Vingada até ao lugar do Padrão, na freguesia de Lazarim. Obra que 

foi iniciada no anterior mandato e concluída recentemente, tão importante para os 

habitantes de Lazarim.  

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que não existem obras do anterior mandato, 

nem do presente mandato, existem, isso sim, obras municipais e é neste mandato que a 

obra em causa será paga na totalidade. A obra está efetivamente concluída e está já ao 

serviço dos cidadãos e será, eventualmente em tempo oportuno, objeto de inauguração 

formal. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Vereador José Correia da Silva insistiu no pedido efetuado na reunião de 

Câmara, realizada no dia 18 de junho de 2018, e na reunião da semana passada, em que 

solicitou cópia do procedimento a autorizar as ajudas de custo do Dr. José Miguel Correia 

Noras e do Dr. José Mário Ferreira de Almeida, no âmbito das reuniões de Câmara e 

sessões da Assembleia Municipal, no mandato de 2001 a 2005. 

O senhor Presidente da Câmara disse que será enviada ao senhor Vereador a 

documentação solicitada. 

 

HASTA PÚBLICA DAS LOJAS DO MERCADO MUNICIPAL (COD. 47) 

O senhor Vereador José Correia da Silva disse que gostaria de saber qual o ponto de 

situação, relativamente ao procedimento de hasta pública para adjudicação do direito de 

ocupação a título precário das lojas existentes no Mercado Municipal. 

O senhor Presidente da Câmara disse que este assunto virá à próxima reunião para 

homologação da ata do respetivo procedimento. As lojas foram adjudicadas à melhor 

proposta, sendo que no caso da loja n.º 12, que teve duas licitações os serviços irão 

diligenciar no sentido de a separar fisicamente da outra loja contígua. 
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CONCURSO INTERNACIONAL DE VINHOS (COD. 08) 

O senhor Vereador José Correia da Silva questionou o senhor Presidente da Câmara 

se Lamego, no âmbito da Rede Europeia das Cidades do Vinho, concorreu ao concurso 

internacional de vinhos intitulado La Selezione del Sindaco, que decorreu entre 31 de 

maio e 3 de junho, na Enoteca Regional de Canelli, um município situado na região do 

Piemonte, na província de Asti, norte de Itália. 

O senhor Presidente da Câmara disse que não foram apresentadas candidaturas por 

parte de nenhuma empresa. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

• Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais – CÓD. DAC 02| GAOM 01 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 9 DE JULHO DE 

2018 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no 

dia 9 de julho de 2018, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto 

ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido 

aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

02-ASSUNTO: PROC. N.º 191/15.6BEVIS – TAF VISEU (COD 17) 

Presente, novamente, à reunião a proposta de deliberação n.º 662/17/2018, do senhor 

Presidente da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal que delibere no sentido 

de aprovar a minuta de transação, em anexo, a celebrar entre os Autores: José Pereira 

Campelo (e Outros) e o Réu: Município de Lamego, no âmbito do Proc. 191/15.6 BEVIS, 

que corre os seus trâmites no Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu, referente à 

empreitada da Variante de Cambres. 

Deliberação: Transita para a próxima reunião. 

 

• Gabinete das Atividades Económicas e Turismo – CÓD. AO 01 | GAET 04 

 

03-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA DIVULGAÇÃO 

DE PRODUTOS AVON – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 51) 

REQUERENTE: SALESLAND PORTUGAL  
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 753/51/2018, do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara que ratifique o seu despacho, datado de 12 de julho de 

2018, no qual autorizou a ocupação de espaço público na Av. Dr. Alfredo de Sousa, para 

divulgação dos cosméticos da marca AVON, no dia 12 de julho de 2018. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 44,10€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho 

proferido pelo senhor Presidente da Câmara, devendo a requerente efetuar o pagamento 

das respetivas taxas.  

 

04-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA – 

RESTAURANTE O PIPO (COD 51) 

REQUERENTE: MARIA OLINDA DE AMORIM FONSECA 

LOCAL: RUA DA SEARA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 754/51/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere sobre o pedido do requerente, no qual veio solicitar a ocupação do espaço 

público para instalação de uma esplanada aberta, de julho a setembro, com a área de 

4m2. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 58,80€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

05-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA – 

ADEGA MATOS (COD. 51) 

REQUERENTE: SEBASTIÃO DE JESUS CARNEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 755/51/2018, do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara que aprecie e delibere sobre o pedido da requerente, no 

qual veio solicitar a ocupação do espaço público para instalação de uma esplanada 

aberta, de julho a setembro, com a área de 8m2. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 117,60€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

06-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA – 

CASA FILIPE (COD. 51) 

REQUERENTE: MARIA TERESA RAMOS SANTOS SILVA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 756/51/2018, do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara que aprecie e delibere sobre o pedido da requerente, no 

qual veio solicitar a ocupação do espaço público para instalação de uma esplanada 

aberta, de julho a setembro, com a área de 8m2. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 117,60€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

07-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA – 

CAFÉ TOCA DO COELHO (COD. 51) 

REQUERENTE: DANIELA FILIPA MONTEIRO AMARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 757/51/2018, do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara que aprecie e delibere sobre o pedido da requerente, no 

qual veio solicitar a ocupação do espaço público para instalação de uma esplanada 

aberta, de julho a setembro, com a área de 4m2. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 58,80€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DASU | 05 

Secção de Gestão de redes Públicas de Água e Saneamento COD. DASU|05 USU 

06|SGRPAS|01 

 

08-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: CESÁRIA LOUREIRO AFONSO ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 716/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

4577/DASU, de 2 de julho de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação da 

fatura n.º 29978/18, março, tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário da 

Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e de 

Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e 

Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, passando a fatura a apresentar o montante de 53,99€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: MARIA INÊS DOS SANTOS 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 717/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

4164/DASU, de 19 de junho de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

da fatura n.º 26062/18, fevereiro, tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário da 

Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e de 

Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e 

Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, passando a fatura a apresentar o montante de 44,05€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO AO TARIFIÁRIO SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOAQUIM ASSUNÇÃO SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 718/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Joaquim Assunção Santos, solicitou, ao abrigo do n.º 

2 do artigo 111º do Regulamento do Serviço de Abastecimento Público de Água, do 

Serviço de Saneamento de Águas Residuais Urbanas e do Tarifário da Prestação de 

Serviços, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Joaquim 

Assunção Santos, cliente 6455, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO AO TARIFIÁRIO SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIA CLAUDINA DA SILVA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 719/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Claudina da Silva Gomes, solicitou, ao abrigo 

do n.º 2 do artigo 111º do Regulamento do Serviço de Abastecimento Público de Água, 

do Serviço de Saneamento de Águas Residuais Urbanas e do Tarifário da Prestação de 

Serviços, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Maria 

Claudina da Silva Gomes, cliente 26720, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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12-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFIÁRIO SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: SÍLVIA MARIA RIBEIRO TORRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 720/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Sílvia Maria Ribeiro Torres, solicitou, ao abrigo do 

n.º 2 do artigo 111º do Regulamento do Serviço de Abastecimento Público de Água, do 

Serviço de Saneamento de Águas Residuais Urbanas e do Tarifário da Prestação de 

Serviços, a renovação da adesão dos seus consumos de água no tarifário social, previsto 

no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de 

Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação da adesão dos consumos de água 

de Sílvia Maria Ribeiro Torres, cliente 13020, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFIÁRIO SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 721/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora José Cunha, solicitou, ao abrigo do n.º 2 do artigo 

111º do Regulamento do Serviço de Abastecimento Público de Água, do Serviço de 

Saneamento de Águas Residuais Urbanas e do Tarifário da Prestação de Serviços, a 

renovação da adesão dos seus consumos de água no tarifário social, previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a renovação da adesão dos consumos de água 

de José Cunha, cliente 2653, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DA GALA DO ANDEBOL CLUBE DE 

LAMEGO – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 26) 

REQUERENTE: ANDEBOL CLUBE DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 722/26/2018 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja ratificado o seu despacho, datado de 12 

de julho de 2018, através do qual concedeu à requerente a licença para realização de 

festividade/divertimento público, relativa à realização da Gala do Andebol Clube de 
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Lamego, que decorre no dia 14 de julho de 2018, no Parque Isidoro Guedes, na cidade 

de Lamego. 

Deliberação: Ratificada por unanimidade. 

 

15-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DA 80ª VOLTA A PORTUGAL 

SANTANDER – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 26) 

REQUERENTE: PODIUM EVENTS, S.A. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 723/26/2018 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja ratificado o seu despacho, datado de 12 

de julho de 2018, através do qual concedeu à requerente a licença para realização de 

festividade/divertimento público, relativa à realização da 80ª Volta a Portugal Santander, 

que decorre no dia 6 de agosto de 2018, na cidade de Lamego. 

Deliberação: Ratificada por unanimidade. 

 

 

16-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DO GRANDE PRÉMIO DE PORTUGAL 

NACIONAL 2 – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 26) 

REQUERENTE: MUNICÍPIO DE SANTA MARTA DE PENEGUIÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 724/26/2018 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja ratificado o seu despacho, datado de 12 

de julho de 2018, através do qual concedeu à requerente a licença para realização de 

festividade/divertimento público, relativa à realização da 80ª Volta a Portugal Santander, 

que decorre no dia 6 de agosto de 2018, na cidade de Lamego. 

Deliberação: Ratificada por unanimidade. 

 

17-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA 

SENHORA DA SAÚDE – CEPÕES (COD 26) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE NOSSA SENHORA DA SAÚDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 725/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização das Festas em Honra de Nossa 

Senhora da Saúde, que decorrem nos dias 20 a 23 de julho de 2018, na freguesia de 

Cepões. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

18-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS DO SANTÍSSIMO 

SALVADOR – PENAJOIA (COD 26) 
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REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DA PENAJOIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 726/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização das Festas em Honra do 

Santíssimo Salvador, que decorrem nos dias 2 a 6 de agosto de 2018, na freguesia de 

Penajoia. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

19-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS DE NOSSA SENHORA DA 

PIEDADE – PENAJOIA (COD 26) 

REQUERENTE: ANTÓNIO JOAQUIM ALMEIDA SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 727/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização das Festas em Honra de Nossa 

Senhora da Piedade, que decorrem nos dias 11 a 12 de agosto de 2018, na freguesia de 

Penajoia. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

20-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DA NOITADA DAS FESTAS DOS 

REMÉDIOS NA RUA NOVA EM LAMEGO (COD 26) 

REQUERENTE: MANUEL LUCIANO MAGALHÃES MARTINS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 728/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização da noitada, no âmbito das Festas 

em Honra de Nossa Senhora dos Remédios, que decorre no dia 7 de setembro de 2018, 

na freguesia de Lamego. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

21-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS RELATIVAS À 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DAS CANDEIAS - 

FERREIROS DE AVÕES - (COD. 51) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE FREGUESIA DE FERREIROS 

DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 729/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do 

pagamento total das taxas relativas às licenças de divertimento público, ruído e 
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autorização prévia, necessárias à realização da supracitada festa, que decorreram nos 

dias 2 a 4 de fevereiro de 2018, na freguesia de Ferreiros de Avões. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade.  

 

22-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS RELATIVAS À 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DA SAÚDE – CEPÕES 

(COD 51) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE NOSSA SENHORA DA SAÚDE – 

CEPÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 730/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do 

pagamento total das taxas relativas às licenças de divertimento público, ruído e 

autorização prévia, necessárias à realização da supracitada festa, que decorreram nos 

dias 20 a 23 de julho de 2018, na freguesia de Cepões. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade.  

 

23-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS RELATIVAS À 

REALIZAÇÃO DA NOITADA, NO ÂMBITO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA DOS 

REMÉDIOS (COD 51) 

REQUERENTE: MANUEL LUCIANO MAGALHÃES MARTINS  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 731/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal que aprecie e delibere sobre a 

pretensão da requerente em que solicitou a isenção do pagamento total das taxas 

relativas à licença de festividade, necessária à realização da supracitada festa, que 

decorrerá no dia 7 de setembro de 2018, na Rua Nova, cidade de Lamego. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos.  

 

24-ASSUNTO: CONDICIONAMENTO DE TRÂNSITO PARA A REALIZAÇÃO DAS 

FESTAS DE NOSSO SENHOR DA AFLIÇÃO – CAMBRES (COD. 62) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE CAMBRES  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 732/62/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, que vem acompanhada da informação n.º 4138/DASU, 

de 18.06.2018, propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere 

artigo 8º do Decreto-Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que autorize o corte de 

trânsito e estacionamentos, para a realização das Festas de Nosso Senhor da Aflição, na 

freguesia de Cambres, nos dias 25 a 30 de julho de 2018. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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25-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

PENUDE (COD 62) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE PENUDE  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 733/62/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, que vem acompanhada da informação n.º 4613/DASU, de 

03/07/2018, propondo à Câmara Municipal que, ao abrigo dos nos 1 e 2 do artigo 6º do 

Decreto-Lei n.º 44/2005, de 23 de fevereiro, aprove a colocação da seguinte sinalização 

vertical, na Rua de S. Pedro, freguesia de Penude: 

- Um sinal de estacionamento proibido (15), a seguir á primeira entrada para o Centro 

Escolar, sentido rua de Penude – lugar de Penude de Baixo; 

- Um sinal de estacionamento proibido (15), no sentido oposto, antes da curva. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo (Decreto 

Regulamentar 22-A/98, de 01.10 e alterado pelo Decreto Regulamentar nº 41/2002, de 

20.08). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DO 141º ANIVERSRIO DA 

ASSOCIAÇÃO DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE LAMEGO (COD 26) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 758/26/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização do 141º Aniversário da 

Associação dos Bombeiros Voluntários de Lamego, que decorre no dia 22 de julho de 

2018, na cidade de Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO - CÓD. DOU |05 

Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

27-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA MORADIA - PROC. 278/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: RUI MANUEL FERREIRA PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO CRUZEIRO - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 734/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1488/DOU, de 05/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 06/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 
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termos do n.º 3 do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UM EDIFÍCIO DE HABITAÇÃO - 

PROC. 189/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: NATÁLIA CLEMÊNCIA GONÇALVES MARTINS 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA MATANÇA - MAGUEIJA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 735/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1459/DOU, de 03/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3 do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA MORADIA - PROC. 556/16 

(COD. 42) 

REQUERENTE: BENITO CARDOSO ROQUE 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE FUNDO DE VILA - FIGUEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 736/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1478/DOU, de 04/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 06/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3 do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: AMPLIAÇÃO/LEGALIZAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 15/16 

(COD. 42) 

REQUERENTE: ANÍBAL JESUS MOURA 

LOCAL DA OBRA: POÇA DE ALVA - PENAJOIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 737/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1491/DOU, de 06/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 10/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 
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termos do n.º 3 do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente o senhor Presidente da Câmara, por impedimento legal. 

 

31-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 545/12 (COD. 42) 

REQUERENTE: HUGO JOÃO RIBEIRO MARAVILHA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DOS CASAIS, ALVELOS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 738/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1470/DOU, de 04/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 06/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3 do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura (alterações), referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 40/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ DUARTE DE CARVALHO PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO REPOSTEIRO - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 739/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1358/DOU, de 19/06/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 5, do artigo 58.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

deferimento do pedido de prorrogação do prazo da licença de construção n.º 63/16, por 

doze meses. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UM EDIFÍCIO DESTINADO A APOIO À UNIDADE 

AGROPECUARIA - PROC. 310/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE PENUDE 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE SERRA DAS MEADAS - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 740/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1458/DOU, de 03/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 5, do artigo 58.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 
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deferimento do pedido de prorrogação do prazo da licença de construção n.º 63/17, por 

seis meses. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

34-ASSUNTO: CASA EM RUÍNA - HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA - PROC. 

309/18 (COD. 42) 

QUEIXOSO: MUNICÍPIO DE LAMEGO 

PROPRIETÁRIO: FRANCISCO SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: RUA DA PONTE, SÉ - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 741/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para efeitos previstos no artigo 90.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, delibere a homologação do auto de vistoria n.º 17, de 03/07/2018, e que se 

proceda de acordo com o proposto no capítulo VIII- Conclusão, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

35-ASSUNTO: CASA EM RUÍNA - HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA - PROC. 

308/18 (COD. 42) 

QUEIXOSO: MUNICÍPIO DE LAMEGO 

PROPRIETÁRIO: ROGÉRIO DOS SANTOS PINTO 

LOCAL DA OBRA: RUA DA PONTE, SÉ - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 742/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para efeitos previstos no artigo 90.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, delibere a homologação do auto de vistoria n.º 18, de 03/07/2018, e que se 

proceda de acordo com o proposto no capítulo IX - Conclusão, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

36-ASSUNTO: CASA EM RUÍNA - HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA - PROC. 

34/18 (COD. 42) 

QUEIXOSO: FREGUESIA DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

PROPRIETÁRIA: TRIMÉDIA DOIS – COMPRA, VENDA, CONSTRUÇÃO CIVIL E 

ADMINISTRAÇÃO DE BENS, LDA. 

LOCAL DA OBRA: RUA DO RIBEIRO - VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 743/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para efeitos previstos no artigo 90.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, delibere a homologação do auto de vistoria n.º 13, de 30/05/2018, e que se 

proceda de acordo com o proposto no capítulo VIII - Conclusão, do citado auto de 

vistoria. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: INSTALAÇÃO DE ARMAZENAGEM DE GPL - PROC. 287/14 (COD. 42) 

REQUERENTE: REPSOL GAZ PORTUGAL, S.A. 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DA MATA, ALVELOS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 744/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1007/DOU, de 14/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 12/06/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere o 

deferimento da devolução de 25,00€ à requerente, dado que o valor da taxa de 

licenciamento é inferior ao pago por conta com a apresentação do processo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 294/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO DE SOUSA 

LOCAL DA OBRA: CASAL D’ORIGO E CUMIEIRA – VÁRZEA DE ABRUNHAIS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 745/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1471/DOU, de 04/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 330/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: LUCIA SANTOS 

LOCAL DA OBRA: VALE COSTEIRO - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 746/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1456/DOU, de 02/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 298/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: AMÂNDIO CARDOSO PEREIRA ROQUE 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE ESPINHEIRO – VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 747/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1483/DOU, de 05/07/2018 e do 
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parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 307/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: AMÂNDIO CARDOSO PEREIRA ROQUE 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE BEIJOUCOS – FIGUEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 748/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1477/DOU, de 05/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 299/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: AMÂNDIO CARDOSO PEREIRA ROQUE 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DOS VALES – VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 749/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1481/DOU, de 05/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

43-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 297/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: AMÂNDIO CARDOSO PEREIRA ROQUE 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DOS VALES – VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 750/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1482/DOU, de 05/07/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 05/07/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

A partir deste momento o senhor Vereador António Pinto Carreira ausentou-se da 

reunião. 
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44-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 477/16 (COD. 42)  

REQUERENTE: JORGE & LICO - CONSTRUÇÕES E COMÉRCIO DE IMÓVEIS, LDA. 

LOCAL DA OBRA: RUA DA OLARIA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 751/42/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, que surge no seguimento do pedido de Jorge & Lico 

Construções e Comercio de Imoveis Lda., e tratando-se de um edifício degradado 

inserido na ARU de Almacave, cuja demolição foi ordenada pela Câmara Municipal, 

propõe que a Câmara delibere conceder à operação urbanística em causa, os incentivos 

previstos no artigo 5.º-A do Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e 

Modernização do Concelho de Lamego, que se traduz na redução de 50% do valor 

calculado sobre a taxa devida a título de realização, reforço e manutenção das 

infraestruturas urbanísticas e na redução de 35% no valor sobre a taxa devida pela 

emissão do alvará de licença, que no presente caso se traduz na redução do valor das 

taxas de 3.318,83€ para 1.970,77€ e que depende da deliberação de dois terços do total 

dos membros que integram o Executivo Municipal.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador António Pinto Carreira. 

 

45-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UM EDIFÍCIO DE HABITAÇÃO – PROC. 180/17 

(COD. 42)  

REQUERENTE: JOSÉ FRANCISCO GOMES PARENTE DO PATROCÍNIO 

LOCAL DA OBRA: RUA DOS MOREIRAIS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 752/42/2018, do senhor Presidente da 

Câmara Municipal, que surge no seguimento do pedido do Sr.º José Francisco Gomes 

Parente do Patrocínio, e tratando-se de um edifício degradado inserido na ARU de 

Almacave, cuja demolição foi ordenada pela Câmara Municipal, propõe que a Câmara 

delibere conceder à operação urbanística em causa, os incentivos previstos no artigo 5.º-

A do Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e Modernização do Concelho 

de Lamego, que se traduz na redução de 50% do valor calculado sobre a taxa devida a 

título de realização, reforço e manutenção das infraestruturas urbanísticas e na redução 

de 35% no valor sobre a taxa devida pela emissão do alvará de licença, que no presente 

caso se traduz na redução do valor das taxas de 1.581,88 € para 977,23 € e que 

depende da deliberação de dois terços do total dos membros que integram o Executivo 

Municipal. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador António Pinto Carreira. 
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46-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

47-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e 

trinta minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica 

Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária 


